CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawlera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

§ UZUPELNIA ZDAJACY ..
4 miejsce
5 KOD PESEL na naklejke
%M

EGZAMIN MATURALNY

ZINFORMATYKI 17 MAJA 2016
POZIOM ROZSZERZONY Godzina rozpoczecia:
o 14:00
CZESCI1
WYBRANE:

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron,
Ewentualny brak zglos przewodniczacemu zespotu
nadzorujgcego egzamin.

2. Rozwigzania i odpowiedzi zapisz w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

6. Wpisz obok zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie
na egzamin srodowisko komputerowe, kompilator jezyka
programowania oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego cze$ci jest algorytm,
to zapisz go w notacji wybranej przez siebie: listy krokow,
schematu blokowego, pseudokodu lub jezyka
programowania, ktory wybierasz na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej
dla egzaminatora.

(Srodowisko)

(kompilator)

(program uzytkowy)

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 20
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Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. Test

Ocen, czy ponizsze zdania s3 prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jesli zdanie jest falszywe.

W kazdym zadaniu czastkowym punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.

Zadanie 1.1. (1 pky)

Liczba CByj¢) jest rowna liczbie

1. [ 10101111 . P F
2. | 313, P | F
3. | 31204). P F
4. | 203(10). P F
Zadanie 1.2. (1 pky)
Dana jest funkcja f okre§lona wzorem rekurencyjnym
f(1)=4
1
f(n+1)= dlan=>1
Wtedy:
1
3
2.1 f(9)== P | F
4
3. f(10)=4 P | F
4. | f(100)=—= P F

Miejsce na obliczenia.

MIN_IR

Odinnann M - O



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1.3. (1 pkt)
Dla dwoch liczb 1 10(2) i 101(2)., ich

1. | suma jest rowna 100003). P F
2. | roéznica jest rowna 1. P F
3. | iloczyn jest rowny 11110). P F
4. | iloraz jest rowny 11(2). P F

Miejsce na obliczenia.

Zadanie 1.4. (1 pkt)

Protokolem pocztowym jest
1. | FTP. P F
2. | POP3. P F
3. | SMTP. P F
4. | IMAP. P F

Zadanie 1.5. (1 pky)

Dwudziestocyfrowa liczba binarna z 1 na najbardziej znaczacej pozycji ma w systemie

1. | czworkowym doktadnie 9 cyfr. P F
2. | osemkowym doktadnie 7 cyfr. P F
3. | szesnastkowym doktadnie 5 cyfr. P F
4. | dziesigtnym co najwyzej 7 cyfr. P F

Miejsce na obliczenia.

. Nr zadania 1.1, 1.2 1.3. 14. 15.
Wypelnia  'Viaks, liczba pkt. 1 1 1 1 1
cgzaminator Uzyskana liczba p kt.
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Odinrnann ? - O



Egzamin maturalny z informatyki

Poziom rozszerzony

Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 2. Popularnosé

Rozwaz algorytm.

Specyfikacja:

Dane:

n — liczba catkowita wigksza od 1,
A[1..n] — tablica liczb catkowitych

Algorytm:
l. | max « 1, nr < 1
2. |dlai=1,2,..., n wykonu;:
3. k<0
4, dlaj=i,i+1, ..., n wykonuj:
5. jezeli A[i] = A[j], to
6. ke<k+1
7. jezeli k> max, to
8. max < k; nr < i
9. | wynikiem jest A[nr]

Zadanie 2.1. (2 pkt)

Przeanalizuj algorytm i podaj wynik jego dziatania dla danych z ponizsze;j tabeli.

n | A[1],A[2], ..., A[n]

Wynik

5 |L,2,1,2,1

6 |2,4,4,2,4,2

9 12,3,3,4,4,3,2,2,3

Miejsce na obliczenia.

Odsernann A = O
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony
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Zadanie 2.2. (3 pkt)

W ponizszej tabeli wpisz, ile razy w przedstawionym algorytmie zostanie wykonana operacja
poréwnania elementow A[i] i A[j] w wierszu 5.

n — liczba elementow tablicy 4

Liczba porownan A/i] = Afj]

2

3

10

15

1000

Miejsce na obliczenia.

Zadanie 2.3. (3 pkt)

Podaj liczb¢ wykonan instrukcji w wierszu 6. i liczbe wykonan instrukcji w wierszu 8., gdy
wszystkie elementy tablicy sa takie same, tzn. Af1] = Af2] = A[3] = ... = A[n]

Liczba wykonan instrukcji w wierszu 6.

Liczba wykonan instrukcji w wierszu 8.

. Nr zadania 2.1 2.2, 23.
Wypfﬂmta Maks. liczba pkt. 2 3 3
cgzammator Uzyskana liczba pkt.

Odinrnann &€ - O
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 3. Przekatne w tabliczce mnozenia

Rozwazmy tabliczke mnozenia z przekatnymi, tak jak pokazano ponize;j.

6. przekatna
1. przekatna
112]3[4]5 6//8 9
111213145167
212|416 [8]10]12
313|16]19]12]15
414 |8/[12]16
515110]15
616 (12
717
8
9

Suma liczb na pierwszej przekatnej jest rowna 1, natomiast suma liczb na szostej przekatne;
jestrowna 56.

Zadanie 3.1. (I pkt)
Podaj sumg liczb na 8. przekatne;j:

Zadanie 3.2. (2 pkt)

Warto$é otrzymang podczas sumowania liczb na czwartej przekatnej mozna przedstawic¢ jako
sume: jednej czworki, dwoch tréjek, trzech dwojek oraz czterech jedynek, czyli:
443+342+2+2+1+1+1+1=20. Podobnie na 6. przekatnej mamy:

6+5+5+4+4+A+3 43434342+ 2424242+ 1+ 1+ 1 +1+1+1=56

Zapisz wzor, za pomoca ktorego obliczysz ile wystepuje pigtek w sumie liczb na n-tej
przekatnej, dlan = 5:
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Odsnrnann &£ - O



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z informatyki
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Zadanie 3.3. (4 pkv)
W wybranej przez siebie notacji zapisz algorytm, ktory dla danej catkowitej dodatniej liczby
n poda sumg liczb na n-tej przekatne;j.
Specyfikacja:
Dane:

n — liczba catkowita dodatnia (oznaczajgca n-ta przekatng w tabliczce mnozenia)
Wynik:

w — suma liczb na n-tej przekatnej w tabliczce mnozenia

Algorytm:

. Nr zadania 3.1. 3.2, 3.3.
Wypelnia [ Maks, liczba pkt. 1 2 4
egzaminator [y, 1 ana liczba pkt.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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